

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2021年5月20日 星期四 农历辛丑年四月初九 第4538期
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4855期



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tllysb@tlly.cn 每周二、四、六出版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



集团公司“违规决策、违规投资、违规担保、违规招投标”专项整治动员大会召开

本报讯 为贯彻落实省国资委系统学党史、抓整改、正作风推进会议暨“四个专项整治”动员部署会议精神，5月17日上午，集团公司党委在公司主楼会议室召开“违规决策、违规投资、违规担保、违规招投标”专项整治动员大会。集团公司党委书记、董事长杨军出席会议并作动员讲话。集团公司党委副书记、工会主席陈明勇主持会议。集团公司领导龚华东、徐五七、丁士启、汪农生、蒋培进、陶和平出席会议。

据悉，集团公司“违规决策、违规投资、违规担保、违规招投标”专项整治重点排查以下问题，即违规决策方

面：决策事项是否合规，决策程序是否科学，决策过程是否民主，决策是否搞变通；违规投资方面：投资是否合规，投资前论证是否充分，投资过程监管是否有力，投资后管理是否到位；违规担保方面：担保管理制度是否健全，担保行为是否规范，对外担保是否严格控制，违规担保责任追究是否落实；违规招投标方面：未按规定招标，违反规定转包、分包，合同约定执行不到位。集团公司根据省国资委党委部署并结合实际，“四个专项整治”集中半年时间开展，从现在开始，到10月底基本结束。

杨军就聚焦关键环节，切实推动

“四个专项整治”落到实处时强调，要坚持问题导向，准确把握“四个专项整治”的重点领域。要严格按照省国资委党委和集团公司党委部署，对照集团公司工作方案中的整治内容，全面排查违规决策、违规投资、违规担保、违规招投标等四个领域的问题，为集中整治提供精准靶向。

杨军要求，要压实政治责任，全力确保“四个专项整治”取得实实在在的成效。集团公司各级党政组织和广大党员干部，要以高度的责任感和强烈的使命感，严格按照省国资委党委和集团公司党委部署

要求，加强组织领导、督导检查、从严追责问责，确保“四个专项整治”取得实效。努力营造风清气正良好政治生态，奋力推动集团公司“十四五”高质量发展开好局、起好步，创造更加优异成绩，庆祝建党100周年。

股份公司高管，集团公司副总工（经、会）、机关各部门主要负责人、在铜单位行政主要负责人在会场参加会议；在铜单位党委主要负责人、纪委书记，其他二级单位党政主要负责人、纪委书记在分会场参加视频会议。

夏富青

铜冠电工公司用情用力践行“我为群众办实事”



本报讯 党史学习教育开展以来，铜冠电工公司坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容，组织企业干部职工结合实际，立足本职，用情用力解决群众“急难愁盼”问题，切实为群众办实事解难题，不断增强群众获得感、满足感、幸福感，推动党史学习教育走深走实。

该公司党委班子带头深入基层一线察民情访民意，深入了解企业改革发展中的难题，找准查实职工群众的操心事、烦心事、揪心事，开展了“我为群众办实事”实践活动调研摸底工作，梳理出生产经营方面待解决的以及职工群众关切的问题和报办实事36件，并研究制定一系列“硬核”举措，分层分级建立台账，切实将“任务清单”变为“销号清单”。

聚焦职工群众反映的“停车难”“就餐难”“环境差”等热点难点问题，广泛听取职工意见，投资145万元对厂区环境、停车棚进行绿化亮化升级改造。上调员工就餐补助标准，在原有基础上每月增加60元，用于进一步优化菜品结构，提高餐品质量，让职工

吃上“优质餐”“放心饭”。同时，各生产单位从实际出发，切实将巩固稳增长成果与改善职工生产、生活环境有效地衔接起来，根据企业生产一线岗位及各子公司作业的特殊性，为一线职工配发并更新了劳保用品。并结合今年集团公司开展的5S精益化管理和设备见本色活动，对现场作业环境进行了集中整治。修订和完善了劳动保护规章制度。针对职工关心的收入问题，该公司修订完善了2021年经济责任制，在生产单位实行计件考核，以产量（销量）计提绩效考核工资，通过人员的优化组合，以团队承包形式，鼓励员工多开台，实现员工多劳多得，今年员工收入较上年同期增长13.27%。此外，在抓好生产经营工作的同时努力改善职工的工作生活环境，优化了职工上下班通勤车路线、子公司职工洗澡堂设施等职工切身利益的事项。

为确保把实事办好、把好事办实，该公司二级工会还多次深入基层，带着问题、带着感情、带着责任，通过与困难职工交心谈心送温暖，实打实帮助困难职工排忧解难。今年，为进一步健全完善职工保障体系，又出资36100元，为722名职工购买意外伤害险，为120名困难职工建立档案，发放帮扶慰问款10.25万元。 华伟

杨军到月山矿业公司、安庆铜矿检查调研

本报讯 5月18日上午，集团公司党委书记、董事长杨军先后来到月山矿业公司、安庆铜矿，检查调研企业安全环保、5S管理工作，并与两家企业有关负责人进行交流座谈。

在月山矿业公司，杨军深入龙门口主井候罐区、选矿车间、尾矿库，实地检查了5S现场管理、安全环保措施落实情况以及“设备见本色”活动阶段性成效。杨军对月山矿业公司实现安全生产17周年表示赞赏，对现场环境的整体状态表示肯

定。他强调，要以对职工负责的态度，持之以恒地抓好企业安全环保与5S管理工作。

在安庆铜矿，杨军走进选矿车间，对重介质厂、磨浮厂房5S整改情况进行仔细检查，并实地查看了环保整改工作进度和效果。杨军肯定了安庆铜矿直面问题、立行立改的工作作风，并勉励企业要持续提升整改行动的覆盖面，不断加大行动的渗透力，注重在整改过程中对标先进、总结反思，做到实事求是、

整改全面。

随后，杨军在安庆铜矿会议室与两家企业的有关负责人交流座谈，详细了解企业生产经营、安全环保、5S管理、党建、疫情防控等工作进展情况。杨军强调，5S管理关系着一家企业的生死存亡，现场环境更是与每一名职工的职业健康紧密相连。企业领导班子要充分认识到此项工作的重要性，进一步解放思想，带头行动，常抓不懈；要把学党史同推动5S管理结合起来，同

解决实际问题结合起来，真正做到为群众办实事。

杨军要求，要基于新发展理念，更多地关注技术经济指标的优化提升，加大资源综合利用效率；要立足新阶段和集团公司发展大局，形成发展合力，上下一心共同为“十四五”良好开局做出更大贡献。

股份公司副总经理刘道昆，集团公司生产机动部、安全环保部、办公室有关负责人陪同调研。

萨百灵

铜冠房地产公司加快推进项目建设步伐

本报讯 日前，铜冠房地产公司聚焦项目建设找问题、补短板，狠抓项目落实，持续发力，加快推进项目建设步伐。

这个公司围绕年度综合计划，积极推进一品江山、见龙花园、学府名都、观山名筑、池州书香苑、铜冠花园、合肥铜冠广场等项目施工建设，围绕房地产景观绿化施工业务，推进绿化养护项目、有机蔬菜基地建设，打造东湖农旅休闲综合体，并加强物业多元化服务等项目开发研究工作，促进各项目稳健持续运营。

该公司为确保项目建设稳步推进，坚持“问题导向”，坚决做到服务到位、保障到位、监管到位。对各项目前期、进度实行周调度机制，实时掌握项目进展情况，通过“专人盯办”“销号处理”“联合推动”等措施，联动解决项目建设过程中遇到的各类问题，保证项目进度。协调加强项目参建方，优化施工方案，合理安排工序衔接，紧盯预售节点和交付工期，为预售和回款提供条件。全力推进在建项目开发建设，倒排编制网络计划，全力推进铜陵、合肥、池州区域项目开发建设。

严格实施项目经理负责制，抓好节点考核，由公司领导挂牌督战，建立倒排工期台账，挂图作战。在抓好安全环保管控、质量管理的前提下，紧盯关键节点，细化施工计划，聚焦问题化解，优化工作流程。同时，定期召开专题会议研究项目推进工作，协调解决项目推进中遇到的困难，落实建设条件，全力推进项目建设进程，并建立建设项目管理岗位责任制，对项目实行跟踪了解、协调。制定项目推进效果与绩效考核挂钩办法，定时间、定任务、定责任，每季度对项目推进进度进行一次考核，确保高效推进项目建设。

周尚青



日前，金冠铜业分公司铜冶炼渣资源综合利用项目设备安装调试已进入关键节点，项目组正组织施工单位挂图作战，在确保安全与质量的前提下，全力加快各项工程施工进度。图为设备安装调试现场。 张亮 摄

江边“先锋队”

坐落于长江岸边的有色动力厂供水二车间党支部，近日，荣获2020年集团公司党员安环先锋队称号。这个仅有10名党员组成的“先锋队”，自2019年7月成立以来，在长江岸边，精诚团结，不畏艰险，现已成长为叫得响的红色先锋队。

闯过 泵房抢险关

“保障冶炼、化工、制造等多家企业用水供应是我们的使命担当。”10名党员引以为豪的是去年7月6日的那场党员忘战忘斗。那天13时，铜陵特大暴雨，突然袭击了车间生产供水泵房。一旦设备被淹，供水“大动脉”将被切断，带来整个工业园区内多家企业停产，后果不堪设想。张霞像一名女战士，顶着狂风，带领党员和职工参与“倒灌口”封堵战斗。从平流池到泵房，往返100多米上下搬动沙包，滑摔倒下，爬起来继续奔跑，她不顾个人安危的表现，影响着身边职工激战暴风雨，守护保障线。“为安环奉献、为安环出力、做安环先锋”的品牌精神，在“泵房抢险”中得到彰显。车间主任潘杰、副主任严涛涛、党员董毅、

班长曹春霞等20多名冲锋在前的身影，形成一幅幅动感雕塑。大家拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使，经过5个小时持续激战，岌岌可危的5台供水设备和配电房5组控制柜险情彻底化解。此次泵房抢险行动，被厂党委评为“优秀品牌活动”项目，全厂通报表彰嘉奖。

闯过 生产技术关

为了遏制污水源头，保卫长江之水。该厂去年新上排泥水环保生产处理系统项目，通过环保新工艺，将污水通过循环处理挤成泥饼形状回收再综合利用，实现零排放。车间10名党员聚集全部力量进行生产技术攻关，保证新工艺正常运行，实现人人能操作。党支部委员严涛涛刻苦钻研图纸，细化工艺流程，首次以她姓名命名的“严涛涛排泥生产8步操作法”，经过专家审定通过，在全车间推广，实现人人过关，步步过硬。如今，这个车间新上的排泥环保生产项目，运行正常，成为全厂生产技术攻关的示范亮点。 罗鹏

铜冠冶化分公司球团尾气超低排放改造项目通过复核验收

本报讯 日前，铜冠冶化分公司球团尾气超低排放改造项目通过铜陵市生态环境局复核验收。该项目是2019年中央财政大气污染防治资金项目，项目验收完成后将获得320万元环保专项资金补助。

根据2019年4月生态环境部等5部门联合发布《关于推进实施钢铁行业超低排放的意见》要求，球团焙烧烟气颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度标准为每小时均值分别低于每立方米10毫克、35毫克、50毫克。为响应国家环保号召，该分公司决定在原有颗粒物浓度和二氧化硫浓度均能满足超低排放要求的情况下，结合现有脱硫系统对主抽烟气进行脱硝处理，使球团主抽风机出口烟气再次优化，进一步实现超低排放。

该分公司此次改造项目采用“臭氧氧化+碱液吸收”的脱硝脱硝工艺。在一级脱硝后，烟气进入加装臭氧投加器

的管道，氮氧化物与臭氧迅速反应生成高价氮氧化物。随后进入新增的碱液吸收塔下部烟道，与循环液充分接触，烟气中的二氧化硫及高价氮氧化物被循环液吸收，生成的亚硫酸盐、亚硝酸盐在填料段将剩余的臭氧完全还原，保证多余臭氧不会逃逸。亚硫酸盐、亚硝酸盐继续被氧化，最终形成以硫酸盐、硝酸盐为主的混合溶液。经过循环液吸收后的烟气通过塔顶电除雾器，有效去除烟气中夹带的液滴后达标排放，有效降低排放浓度。脱硝脱硝废水处理采用三效蒸发浓缩+冷冻结晶+单效蒸发工艺，产生的硫酸钠、硝酸钠作为副产品外售，提高分公司经济效益。

经测算，项目正常运行每年可减少排放二氧化硫214吨、氮氧化物142吨、颗粒物45吨，为促进企业绿色发展升级，打赢蓝天保卫战做出更大的贡献。 马巧真



近日，冬瓜山铜矿党支部组织党员在井下负960米中段党校重温入党誓词。该工区党支部在党史学习教育中，引导党员和职工学党史、悟思想、办实事、凝心聚力、干劲倍增，生产业绩多次创出新高。 夏富青 周文强 摄



金隆铜业公司职工正在综合楼门前做广播体操。为增强职工的身体素质，倡导“运动、健康、快乐”理念，该公司自5月份起，每天10时组织职工开展工间操活动，职工在工作间隙离开办公桌活动筋骨，适量运动，为下一轮工作注入更大的能量，既锻炼了身体，又提升了工作效能。 章庆撰